

Вырезка из газеты **МОСКОВСКИЙ БОЛЬШЕВИК**от **26 ДЕК 1948**

Москва

Газета №

Лак. 930.

БОЛЬШЕВИК**Советские артисты
в Праге**

Центральный театр кукол под художественным руководством лауреата Сталинской премии народного артиста РСФСР С. Образцова свыше месяца находится за рубежами нашей Родины. Его гастроли начались в столице Польши — Варшаве, где советские артисты были встречены с большим радушием.

Теплое отношение к представителям искусства Советского Союза — свидетельство все возрастающей дружбы народов новой демократической Польши и СССР. Все концерты и спектакли проходили при переполненных залах. В репертуаре театра — четыре пьесы: «Ночь перед Рождеством», «Юрьюль-Олень», «Волшебная лампа Алладина», «Краса ненаглядная» — и специальная концертная программа. В Варшаве, Катовицах, Лодзи и других городах Польши было дано 56 спектаклей и 28 концертов. Советские артисты выступали не только в концертных залах и театрах, но также в цехах заводов, на шахтах.

После окончания гастролей в Польшу театр выехал в Чехословакию.

В эти дни, в канун Нового года, на площадях Праги красуются высокие елки, украшенные игрушками. Когда по вечерам на елках вспыхивают разноцветные лампочки, детшки начинают свои хоры. Тут же дают представления кукольные театры.

В Чехословакии очень любят советскую книгу, интересуются художественной и политической литературой, отображающей жизнь нашей страны. Об этом свидетельствуют результаты традиционной анкеты о самой популярной книге, которую недавно провела редакция газеты «Лидоже-Новины». Наиболее популярными оказались «История Всесоюзной коммунистической партии большевиков» и «Вопросы ленинизма» И. В. Сталина, книги президента республики Клемента Готвальда «10 лет» и «С Советским Союзом на вечные времена», а также произведения Горького, Шолохова и чешского классика Алоиса Ярасека.

Огромным успехом пользуются советские кинокартины. Восторженно принимается, например, фильм «Песня тайги» («Сказание о земле сибирской») режиссера И. Пырьева. Газеты отмечают небывалый успех этого цветного фильма у жителей Праги.

В центре внимания всей пражской общности — гастроли Государственного центрального театра кукол под руководством С. Образцова. В Чехословакию коллектив театра ехал с большим внутренним волнением. Ведь искусство кукольного театра здесь имеет свою многолетнюю историю. В стране около 2000 кукольных театров. И все же первое выступление нашего театра в Праге рассеяло все сомнения. Газеты столицы помещают большие статьи, посвященные театру, печатают фотографии исполнителей главных ролей и сцен из спектаклей. В статье «Радостная встреча с артистами советского театра кукол» газета «Руде право» подчеркивает, что спектакли советского театра кукол овеяны чудесной поэзией, дает высокую оценку выразительности постановок и мастерству артистов.

Коллектив артистов-москвичей гордится тем, что на его долю выпала честь представлять советское искусство за рубежом. Новый год они будут встречать в крупном шахтерском центре Острава вместе с горняками Чехословакии.

Мих. ДОЛГОПОЛОВ.

Прага. (По телефону).